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Zadanie 1.
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H[S RNUH�ORQHM

QD FDáHM RVL OLF]E U]HF]\ZLVW\FK� .RZDULDQFMD W\FK ]PLHQQ\FK Z\QRVL �� �

Wariancja zmiennej ( ); <+  wynosi:

(A) 0

(B) 1.5

(C) 3

(D) 4.5

(E) SRGDQH LQIRUPDFMH R SDU]H ]PLHQQ\FK ORVRZ\FK V� VSU]HF]QH
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Zadanie 2.
: XUQLH ]QDMGXMH VL
 �� NXO ELDá\FK L �� NXO F]DUQ\FK� :\ELHUDP\ ] XUQ\ NROHMQR� bez
zwracaniaSR MHGQHM NXOL D* GR PRPHQWX Z\FL�JQL
FLD SR UD] SLHUZV]\ NXOL F]DUQHM�

:DUWR�ü RF]HNLZDQD OLF]E\ Z\FL�JQL
W\FK ELDá\FK NXO MHVW UyZQD�

(A) 5

(B)
�

�

(C)
��

��

(D) 1

(E)
��

��

:VND]yZND� PR*QD XSUR�FLü UR]ZL�]DQLH� Z\REUD*DM�F VRELH L* �� NXO �Z W\P ��

ELDá\FK L �� F]DUQ\FK� SRGGDQ\FK ]RVWDáR ORVRZHM SHUPXWDFML
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Zadanie 3.
7DOLD VNáDGD VL
 ] �� NDUW� SR �� NDUW ND*GHJR ] � NRORUyZ� trefl, karo, kier, pik. W
ND*G\P NRORU]H � NDUW\ WR figury� ]D� SR]RVWDáH � NDUW WR blotki.
Z dobrze potasowanej talii wybieramy kolejno 2 karty bez zwracania� 5R]ZD*P\

QDVW
SXM�FH ]GDU]HQLD ORVRZH�

$
�

=  „pierwsza wybrana karta jest EORWN� NLHURZ�”
%
�

=  „pierwsza wybrana karta jest EORWN� WUHIORZ�”
&

�
=  „pierwsza wybrana karta jest ILJXU� NLHURZ�”

'
�

=  „pierwsza wybrana karta jest ILJXU� WUHIORZ�”
(

�
=  „pierwsza wybrana karta jest pikiem”

7
�

=  „druga wybrana karta jest treflem”
.

�
=  „druga wybrana karta jest kierem lub ILJXU� WUHIORZ�”

:\ELHU] W
 ] SRQL*V]\FK UHODFML� NWyUD MHVW SUDZG]LZD�

(A) ( ) ( ) ( )3U 3U 3U. 7 $ . $ 7 $
� � � � � � �

∩ = ⋅

(B) ( ) ( ) ( )3U 3U 3U. 7 % . % 7 %
� � � � � � �

∩ = ⋅

(C) ( ) ( ) ( )3U 3U 3U. 7 & . & 7 &
� � � � � � �

∩ = ⋅

(D) ( ) ( ) ( )3U 3U 3U. 7 ' . ' 7 '
� � � � � � �

∩ = ⋅

(E) ( ) ( ) ( )3U 3U 3U. 7 ( . ( 7 (
� � � � � � �

∩ = ⋅
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Zadanie 4.
=Dáy*P\� *H QLH]DOH*QH ]PLHQQH ORVRZH ;

�
,  ;

�
, ;

�
, ;

�
PDM� UR]NáDG\ Z\NáDGQLF]H

R ZDUWR�FLDFK RF]HNLZDQ\FK RGSRZLHGQLR� �� �� � L ��

{ }( )3U PLQ � � �; ; ; ; ;
� � � � �

=  wynosi:

(A) 0,46
 
(B) 0,48
 
(C) 0,50
 
(D) 0,52
 
(E) 0,54

:VND]yZND ]DXZD*� L* ]GDU]HQLH SRZ\*V]H MHVW UyZQRZD*QH ]GDU]HQLX� L* SLHUZV]D ]H

]PLHQQ\FK SU]\M
áD ZDUWR�ü PQLHMV]� OXE UyZQ� PLQLPXP ] WU]HFK SR]RVWDá\FK
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Zadanie 5.
O zmiennych losowych ; ; ;

Q� �
� � �� R WHM VDPHM ZDUWR�FL RF]HNLZDQHM UyZQHM µ

oraz tej samej wariancji równej σ � ]DNáDGDP\� L*�

( )&29 ; ;
L M
� = ⋅ρ σ �    dla  L M≠ .

Zmienne losowe ε ε ε
� �
� � ��

Q
V� QDZ]DMHP QLH]DOH*QH RUD] QLH]DOH*QH RG ]PLHQQ\FK

losowych ; ; ;
Q� �

� � �� � L PDM� UR]NáDG\ SUDZGRSRGRELH�VWZD SRVWDFL�

( ) ( )3U 3Uε ε
L L

= = = − =� �
�

�
.

Wariancja zmiennej losowej 6 ;
L L

L

Q

= ⋅
=
∑ε

�

 wynosi:

(A) ( )Q ⋅ +µ σ� �

(B) ( )( )Q ⋅ + ⋅ +µ σ ρ� �
�

(C) ( ) ( )Q Q Q⋅ + + ⋅ − ⋅µ σ ρ� �
�

(D) ( )( )Q Q⋅ + + − ⋅ ⋅µ σ σ ρ� � �
�

(E) ( )( )Q Q⋅ + − ⋅ ⋅µ σ ρ� �
�

8ZDJD� FKRG]L R SRSUDZQR�ü Z]RUX RJyOQ�� W]Q� GOD GRZROQ\FK GRSXV]F]DOQ\FK

ZDUWR�FL SDUDPHWUyZ Q� � �ρ σ µ� .



3UDZGRSRGRELH�VWZR L VWDW\VW\ND 23.10.1999 r.
___________________________________________________________________________

6

Zadanie 6.
Niech ; ; ;

Q� �
� � �� E
G]LH SUyEN� SURVW� ] UR]NáDGX R J
VWR�FL�

( ) ( )
( )

I [
[ GOD [

GOD [
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θ= ⋅ ∈

∉







−�
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�
�

�

�

-H�OL �θ MHVW HVW\PDWRUHP QDMZL
NV]HM ZLDURJRGQR�FL QLH]QDQHJR SDUDPHWUX θ > � , to
jego wariancja wynosi:

(A)
�

�⋅θ
Q

(B)
θ
Q

(C)
θ
Q

�

(D) �
�⋅θ

(E)
( )θ θ� +

Q
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Zadanie 7.
8 8

� �
� �� V� QLH]DOH*Q\PL ]PLHQQ\PL ORVRZ\PL R UR]NáDG]LH MHGQRVWDMQ\P QD

przedziale ( )� �� � 2EVHUZXMHP\ SRMHG\QF]� ]PLHQQ� ORVRZ� X, i rozpatrujemy

QDVW
SXM�FH KLSRWH]\�

+
�
:   X PD UR]NáDG WDNL� MDN { }PLQ � �8 8 8

� � �

+
�
:   X PD UR]NáDG WDNL� MDN { }PLQ �8 8

� �

1DMPRFQLHMV]\ WHVW QD SR]LRPLH LVWRWQR�FL α =
�

�
PD PRF UyZQ��

 (A)
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(B)
�

�

�

(C)
�

�

(D)
�

�

�

(E)
�

�
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Zadanie 8.
:\NRQXMHP\ Q U]XWyZ NR�FL� GR JU\ L ZHU\ILNXMHP\ KLSRWH]
 +

�
PyZL�F�� *H NR�ü

MHVW U]HWHOQD � W]Q� *H ND*GD OLF]ED RF]HN SRMDZLD VL
 ] MHGQDNRZ\P

SUDZGRSRGRELH�VWZHP UyZQ\P �
�

. Standardowy test χ � QD SR]LRPLH LVWRWQR�FL

����� RGU]XFD KLSRWH]
 ]HURZ�� MH�OL REOLF]RQD ZDUWR�ü VWDW\VW\NL χ �  przekracza

20.515 (NZDQW\O U]
GX ����� UR]NáDGX χ � ] SL
FLRPD VWRSQLDPL VZRERG\��

3U]\SX�üP\� *H Z\NRQDOL�P\ W\ONR Q = � U]XWyZ� -HVW WR ]E\W PDáR� *HE\

DV\PSWRW\F]QH SU]\EOL*HQLH UR]NáDGX χ � E\áR ]DGRZDODM�FH� )DNW\F]Q\ UR]PLDU WHVWX�

„odrzucamy +
�
� MH�OL ZDUWR�ü VWDW\VW\NL χ �  przekroczy 20.515” wynosi:

(A)
�

�
�

(B)
�

�
�

(C)
�

�
�

(D)
�

�
�

(E)
��

�
�
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Zadanie 9.
'ZLH QLH]DOH*QH SUyENL SURVWH� ; ; ;

Q� �
� � ��  oraz < < <

Q� �
� � �� SRFKRG]� ] WHJR

VDPHJR UR]NáDGX QRUPDOQHJR R SDUDPHWUDFK ( )µ σ� � . Jeden statystyk ma do dyspozycji

SLHUZV]� SUyEN
� GUXJL ]D� GUXJ� SUyEN
� 2EDM VWDW\VW\F\ ]QDM� ZDULDQFM
 σ � � *DGHQ

QLH ]QD ZDUWR�FL RF]HNLZDQHM µ � .D*G\ ] QLFK EXGXMH QD SRGVWDZLH VZRMHM SUyENL

SU]HG]LDá XIQR�FL GOD µ QD SR]LRPLH XIQR�FL ���� 3UDZGRSRGRELH�VWZR� L* SU]HG]LDá\

]EXGRZDQH SU]H] QLFK RND*� VL
 UR]á�F]QH� Z\QRVL�

(A) 0.04

(B) 0.40

(C) 0.02

(D) 0.07

(E) 0.36
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Zadanie 10.
1D SRF]�WNX GR�ZLDGF]HQLD Z XUQLH , ]QDMGXM� VL
 � NXOH ELDáH� ]D� Z XUQLH ,, � � NXOH

F]DUQH� /RVXMHP\ SR MHGQHM NXOL ] ND*GHM XUQ\ � SR F]\P NXO
 Z\ORVRZDQ� ] XUQ\ ,

ZU]XFDP\ GR XUQ\ ,,� D W
 Z\ORVRZDQ� ] XUQ\ ,, ZU]XFDP\ GR XUQ\ ,� &]\QQR�ü W


powtarzamy wielokrotnie. Granica (przy Q→ ∞ � SUDZGRSRGRELH�VWZD� L* RELH NXOH

wylosowane w n�W\P NURNX V� MHGQDNRZHJR NRORUX� Z\QRVL�

(A)
�

�

(B)
�

�

(C)
�

��

(D)
�

�

(E)
�

�
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(J]DPLQ GOD $NWXDULXV]\ ] �� SD(G]LHUQLND ���� U�

3UDZGRSRGRELH�VWZR L VWDW\VW\ND

Arkusz odpowiedzi*

,PL
 L QD]ZLVNR � ���������./8&= 2'32:,('=,�����������������������������������

Pesel ...........................................

Zadanie nr 2GSRZLHG( Punktacja♦

1 E
2 C
3 B
4 B
5 A
6 C
7 A
8 A
9 D
10 C

                                                  
* 2FHQLDQH V� Z\á�F]QLH RGSRZLHG]L XPLHV]F]RQH Z Arkuszu odpowiedzi.
♦
:\SHáQLD .RPLVMD (J]DPLQDF\MQD�


